

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 59 (551)

Четверг, 18 мая 1939 г.

Год изд. 7-й

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О сроках действительной службы в Рабоче-Крестьянском Военно-морском Флоте

Для повышения боевой готовности Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, наилучшего овладения техникой и высококачественной подготовки специалистов краснофлотцев внести следующие изменения в закон об обязательной военной службе, утвержденный ЦИК и СНК СССР 13 августа 1930 года:

1. Сроки непрерывной (срочной) службы в кадрах Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота установить—

а) Для военнослужащих кораблей и частей флота 5 лет;

б) Для военнослужащих береговой обороны 4 года.

2. Оставление на сверхсрочную службу производить на срок не менее трех лет.

3. Льготы в отношении сокращения сроков службы для лиц, имеющих высшее и среднее образование, проходящих службу в Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте, отменить, установив для них общие сроки службы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 мая 1939 года.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

243 вагонетки сланца сверх нормы

Бригаде вагонщиков шахты имени С. М. Кирова, которой я руковожу, в первые дни мая плохо подготавливала рабочее место. В лаве № 2, где мы должны работать, после вынала подолгу задерживался раз, в силу чего мы вынуждены были ходить работать в другие лавы, а там в этот промежуток времени с перерывами подавался порожняк и, конечно, это

отразилось на выполнении задания. За первую декаду едва выполнили норму выработки.

В начале второй декады, когда рабочее место стало лучше подготавливаться, производительность бригады резко возросла. За 5 дней мы нагрузили 691 вагонетку сланца, дав сверх нормы 243 вагонетки.

Е. Савченко.

Соревнование строителей

Коллектив рабочих строительного отдела, включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяв обязательство на досрочное выполнение плана добивается новых успехов в работе. К таким бригадам, которые систематически повышают производительность труда относится бригада штукатуров. Бригада Родионова в первую декаде мая норму выработки выполнила на 118 процентов, а уже в после-

дующей пятидневке у них производительность значительно возросла. В общем бригада в количестве 6 человек за полмесяца оштукатурила 1200 квадратных метров.

Хорошо работает и бригада тов. Федосеева, которая производя штукатурные работы дома № 9 в третьей пятидневке сделала 733 квадратных метра, выполнив норму выработки на 133 процента.

Иванов.

Речь тов. А. С. ЩЕРБАКОВА

ОТ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи! С глубокой скорбью прощаются сегодня рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся Москвы и Московской области с погибшими на боевом посту Героями Советского Союза Анатолием Константиновичем Серовым и Полиной Денисовной Осипенко.

Советский народ, большевистская партия, Рабоче-Крестьянская Красная Армия понесли большую утрату. Трагический случай оборвал жизнь двух больших, прекрасных людей, дорогих и близких всем нам, любимых советским народом.

Много выдающихся летчиков, мужественных и бесстрашных покорителей воздуха вырастила наша страна. Недавно еще неизвестные, рядовые рабочие и крестьяне, сегодня, согретые сталинским вниманием и лаской, они развернули свои способности и таланты. Окруженные заботой партии и лично товарища Сталина, они творят замечательные дела во славу своей социалистической родины.

Анатолий Серов, сын уральского горняка, сам сталевар по профессии, развернул свои выдающиеся дарования на славном поприще военного летчика. Блестящий командир-организатор, волевой и находчивый, он никогда не терялся в самые трудные минуты, он не раз смотрел в лицо смерти и побеждал ее.

Беспредельно храбрый, решительный и энергичный, он выдающимися подвигами прославил советское оружие и за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленный в этом деле героизм — удостоен звания Героя Советского Союза. На его груди сияли три ордена СССР.

Еще совсем недавно, во время воздушного парада 1 Мая, трудящиеся Москвы восторженно следили за звеном скоростных истребителей, пронесшихся над Красной площадью. На красных самолетах были начертаны дорогие слова «Привет СТАЛИНУ». Во главе этих боевых самолетов летел бесстрашный сталинский питомец—Анатолий Серов.

Глубокая любовь к своему народу, беззаветное служение родине, верность делу коммунизма—вот чем



П. Д. ОСИПЕНКО.

заполнена короткая, но славная жизнь Анатолия Серова.

Дочь украинского крестьянина, колхозница Полина Осипенко вписала славные страницы в летопись побед советской авиации.

Ни одна женщина в мире не летала так высоко, как Полина Осипенко. Это она—отважная дочь великого советского народа, со своими подругами, совершила беспримерный в истории авиации полеты от Черного моря до Белого, от Москвы до берегов Тихого океана и показала всему миру мужество, бесстрашие советской женщины—равноправного строителя коммунистического общества. И недаром после перелета самолета «Родина» заграничная военная печать писала, что «если советские женщины могут с успехом совершать такой подвиг, то было бы глупо оспаривать тот факт, что они могут принять активное участие в войне и в результате этого потенциальные силы Советского Союза возрастут». Полина Осипенко была выдающимся представителем нашего героического народа, пламенной патриоткой, до конца преданной великому делу партии Ленина—Сталина.

Трудящиеся Москвы хорошо знают Полину Осипенку как военного летчика и как неутомимого пламенного агитатора за укрепление обороноспособности нашей родины.

На фабриках и заводах, на партийных собраниях и конференциях звучал ее голос призыва к овладению военными знаниями. Великий пример обладал чудесной притягательной силой для советских людей,

на ее замечательных подвигах воспитывались и будут воспитываться миллионы молодых патриотов нашей родины.

Полина Осипенко была активным работником Московской большевистской организации. Она участвовала в работе областной и городской партийных конференций, была избрана московскими большевиками делегатом на XVIII партийный съезд и еще совсем недавно на пленуме Московского городского комитета партии произнесла яркую речь, в которой призывала большевиков столицы еще больше работать над укреплением обороны нашей социалистической родины.

Славная жизнь прожита погибшими героями. Выйди из самых народных глубин, они воплотили в себе лучшие черты нашего великого народа—его бесстрашие, революционную энергию, его талантливость, его жизнерадостность и скромность.

Это были простые советские люди, близкие и родные, подлинные народные герои.

Наши военные летчики, как и весь наш народ, ценят и любят мирный труд. Изучая и совершенствуя военную технику, они отстаивают дело мира. Но наши летчики, как и весь наш народ, умеют и любят воевать. Их боевые машины понесут гибель тем, кто осмелится переступить границы нашей родины. Слава наших летчиков, гремящая по всему миру,— есть олицетворение силы и мощи нашей советской авиации, силы и мощи Красной Армии и грозное предупреждение врагам Страны Советов.

Мы прощаемся сегодня с двумя прекрасными соколами нашей родины. Их уже нет среди нас, но подвиги их живут, живут и вдохновляют советских патриотов на смелость, дерзания, на новые героические дела.

Славные традиции сталинской авиации будут крепнуть и приумножаться. Образ народных героев навсегда останется в памяти народа.

Товарищей Анатолия Серова и Полину Осипенку—гордых соколов советской авиации, безгранично преданных партии Ленина—Сталина—никогда не забудет наша родина, никогда не забудет советский народ!

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

Парторганизация занимается вопросами хозяйства

На повестке дня партийного собрания один вопрос—„О работе шахты в 1939 году“. Вопрос поставлен не случайно. XVIII съезд ВКП(б), намечая организационные формы работы партии в новых условиях, в целях повышения роли первичных организаций и их ответственность за состояние работы предприятий, предоставил первичным организациям право контроля деятельности администрации предприятия.

Работа шахты им. С. М. Кирова в 1939 году говорит о необходимости активного вмешательства партийной организации.

В первом квартале программа по добыче сланца выполнена на 84,7 процента, а по проходке—76 процентов. Работа апреля и первой декады мая говорит о том, что руководство не принимает мер к выводу шахты из прорыва. Программа по добыче в апреле выполнена на 79,2 процента, первой декады мая—на 67,4 процента, снизилась и выполнение плана по проходке—67,2 процента в апреле и 43,7 в мае.

Основной причиной срыва выполнения программы по добыче и проходке является отсутствие заботы об организации труда. Нарядная система, введенная на основании приказа Наркома, выполняется формально. Прием, сдача смен и выполненной работы по существу не проводится. Систематический срыв подготовки рабочего места, особенно со стороны 15 участка „Ленвзрывпрома“, говорит об отсутствии заботы, об обеспечении бригад работой.

9 и 10 мая по вине участка „Ленвзрывпрома“ безобразно отпалывался северо-западный коренной штрек. 11 мая „Ленвзрывпром“ полностью сорвал работу участка № 3. Посадка лав № 3, 4 и 5 сорвала работу участка № 1.

Вместо упорядочения работы, быстрее исправ-

ления недостатков приводящих к срыву добычи тов. Ханукаев занялся болтовней, дачей обещаний. 13 мая он заверил парторганизацию в том, что больше участок не будет срывать работу шахты. 14 и 15 мая посадка лав, говорит, что инженер Ханукаев мер к устранению безобразий не принял.

Большим вопросом в работе шахты, лимитирующим работу, проводящим к частым простоям, является вентиляционное хозяйство. В забоях, а особенно в глухих, газ срывает работу, приводит к угоранию бригад.

В мае бригада т. Ульященко почти ежедневно угорает. В бригаде т. Комова и др. также имеются случаи угорания. Вопрос налаживания вентиляционного хозяйства стоит уже давно, но мер ни начальники участков, отвечающие за вентиляцию на участках, ни руководство шахты не принимают. Данный заказ на составление проектов шахтной вентиляции Гипрошахт уже маринует целый год, хотя имеет груды писем от Управления строительством по этому вопросу.

Выступавшие в прениях особенно отмечали распатанность трудовой дисциплины. Нарушения трудовой дисциплины начинаются с начальников участков и цехов. Невыполнение распоряжения управляющего шахтой начальником сортировки коммунистом Ватрушкиным привело к поломке дорогостоящей кулачковой дробилки, ремонт которой обойдется не менее 15 тысяч рублей. Начальник участка тов. Терентьев вместо руководства участком занимался игрой в бильярд. По примеру начальников невыполнение распоряжений вошло в систему среди десятников и бригадиров. Приказ по шахте, распоряжение по участку не является законом для предприятия.

Выступавший в прениях представитель 8 ГЭС тов. Зайцев, инструктор по качеству сланца т. Власюк и др. обратили серьезное внимание на качество сланца. Из четырех проверок по качеству оказалось, что бригада т. Зайкина дала из 407 вагонеток—127 вагонеток брака, бригада тов. Новикова из 235—выдала 96 вагонеток брака, а тов. Гуляева—100 процентов брака. Это говорит о том, что технадзор и руководство шахтой слабо борются с браком. Бракоделов не привлекают к ответственности, общественное мнение не мобилизовано на борьбу за качество сланца.

Необходимо остановиться и на вопросе партийно-массовой работы. Шахта имеет около 22 партийных, комсомольских и профсоюзных групп. Эти группы обязаны возглавить социалистическое соревнование, возглавить борьбу за выполнение плана. Но этого не делается. Партийные и комсомольские группы фактически никакой ответственности за работу участков не несут и по существу числятся на бумаге. Партигруппа второго участка (партигруппорт. Менькин) ни одного раза не собиралась и никакой работы не вела. Такое же положение и в партигруппе участка № 1.

Постановка впервые на партийном собрании вопроса о работе шахты является началом осуществления предоставленного партийной организации права контроля. Повседневный контроль за работой производства мобилизация масс на ликвидацию вскрытых партийным собранием недостатков в работе, выполнение постановлений партийного собрания обеспечит нам выполнение производственного плана, как по добыче, так и по проходке.

Парторг шахты имени С. М. Кирова К. Страшко.

ПУСК ШАХТЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ—ДЕЛО ЧЕСТИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед нами, работниками сланцевой промышленности, большую задачу—дать стране сланец, всемерно повысить его добычу. Строящаяся шахта-гигант № 2, рассчитанная на годовую производительность в 1.200 тысяч тонн сланцев, большой вклад в дело реализации решения XVIII партийного съезда.

Приказом Наркомата нас обязали 20 июня, на десять дней раньше срока, сдать шахту в эксплуатацию. Это еще больше повышает ответственность партийной организации и заставляет усилить контроль за ходом работы.

Как же парторганизация осуществляет возложенное на нас XVIII съездом право контроля за работой предприятия.

С 1 марта на шахте введены новые нормы и расценки. Партийная организация сочла необходимым поставить на партийном собрании вопрос о мероприятиях по обеспечению выполнения и перевыполнения новых норм. Результатом постановки и обсуждения данного вопроса явилось то, что новые нормы с первых же дней стали перевыполняться.

В феврале месяце бригада проходчиков коммуниста Андреева выполняла задание 2 й декады на 190 процентов, а т. Михайлова на 192 процента. В первой пятидневке марта, работая уже по новым нормам, бригада тов. Андреева выполняла суточное задание на 145—225 процентов, т. Галкина—на 134—306 и т. Михайлова на 155 процентов.

Такие показатели имеет большинство бригад не только горного цеха, но и механики и электрики.

На партийном собрании мы обсуждали вопрос о перестройке работы шахты в связи с пуском в эксплуатацию, а затем в порядке проверки выполнения решения этого собрания, по-

ставили вопрос о ходе выполнения пускового графика за апрель и о стахановском движении. Обсуждение этих вопросов на собраниях парторганизации, бригад и среднетрудовых показало нам, что ответственность коммунистов и беспартийных рабочих и надзора за выполнение графиков значительно повысилась. Графики апреля по горным работам в основном выполнены в срок. Значительно хуже дело с выполнением графиков по подрядным организациям—„Союзпроммеханизация“ (прораб инженер тов. Нефедьев).

Надо также отметить и ряд недостатков допущенных механиком рудника коммунистом Братухиным. Он до сих пор еще не осознал ответственности за работу производства возложенной на коммунистов XVIII съездом ВКП(б). В руководимом т. Братухиным механическом цехе много безобразий. Он не навел еще надлежащего порядка, обеспечивающего повышение производительности труда, рост стахановцев и мастеров соцтруда. Переброска бригад с одного места на другое, использование их не по квалификации, необеспечение подготовки рабочего места вошло в систему.

Май решающий месяц в работе. От выполнения майского графика работ зависит своевременный пуск шахты в эксплуатацию. Перед партийной организацией стоит большая задача—провести массово-разъяснительную работу так, чтобы графики были не только выполнены, но и значительно перевыполнены.

Своевременный пуск шахты в эксплуатацию дело чести каждого партийного и беспартийного большевика, дело чести партийной организации в целом и с этой задачей мы обязаны справиться.

Парторг рудника № 2 В. Булгаков.

Организационные основы большевистской партии

(К 35-летию книги Ленина „Шаг вперед, два шага назад“)

На II съезде РСДРП в 1903 г. произошел раскол, разделивший партию на две части: на большевиков—сторонников Ленина, отстаивавших организационные принципы революционной социал-демократии, меньшевиков—противников Ленина.

Ожесточенная борьба между большевиками и меньшевиками продолжалась и после съезда. Меньшевики подняли бешеную кампанию против Ленина и большевиков. Меньшевики тащили партию назад от II съезда партии к организационной раздробленности,

к кружковщине, к кустарничеству.

Необходимо было дать меньшевикам решительную отповедь.

Отповедь была дана Лениным в знаменитой книге „Шаг вперед, два шага назад“, вышедшей в мае 1904 года.

В этой книге Ленин подробно изложил сущность разногласий, происшедших на II съезде, и их дальнейшее развитие. Ленин вскрыл всю бессодержательность длинного проекта устава, который был предложен Мартовым и в котором отсутствовало главное—идея партийности.

Разногласия разделили партию на революционное большинство и оппортунистическое меньшинство. Ленин показал, что все события последнего десятилетия в истории русской и международной социал-демократии неминуемо приводили к такому разделению, и это разделение было большим шагом вперед в развитии российского и международного рабочего движения. Ленин показал, что по многим вопросам между русскими и международными оппортунистами существует тесная связь.

В книге „Шаг вперед, два шага назад“ он разоблачил

дезорганизаторское поведение меньшевиков. Захватив центральный орган партии—боевую, революционную „Искру“, меньшевики превратили ее в орган оппортунизма и соглашательства. Старая „Искра“, писал Ленин, учила истинам революционной борьбы. Новая „Искра“ учит уступчивости и уживчивости... „Старая „Искра“ заслужила себе почетную нелюбовь и русских и западно-европейских оппортунистов. Новая „Искра“ „поумнела“ и скоро перестанет стыдиться похвал, расточаемых по ее адресу крайними оппортунистами“.

II съезд партии выработал формы единой организации. Меньшевики разрушали их, боролись против

дисциплины и организации, говорили о необходимости отмены партийного устава, не понимая, что устав необходим именно для замены узких кружковых связей широкой партийной связью.

В книге „Шаг вперед, два шага назад“ Ленин показывает движение борьбы внутри партии. В ходе этой борьбы произошло два переворота: первый из них—II партийный съезд. На нем впервые удалось освободиться от кружковщины и заложить единую партию. Но затем произошел второй переворот. „Свежий ветер оказался еще слишком свеж для привыкших к затхлой обывательщине... Старая заскорузлая кружковщина осилила молодую

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ РУДНИКА № 2

Плоды спокойствия

В течение 5 лет строится первенец сланцевой промышленности — рудник № 2. В шахте за этот период пройдена не одна тысяча метров штреков, засечены участки, установлены мощные насосы в насосной камере, готов медпункт, оборудуется подстанция и т. д. На поверхности высятся гигантские железобетонные надшахтные здания, выстроенные по последнему слову техники.

Ввиду того, что по состоянию работ сдача в эксплуатацию рудника в первом полугодии становилась под угрозой, полтора месяца назад, приказом по Главсланцу были намечены графики работ, выполнение которых должно обеспечить пуск шахты к 20 июня. Коллектив горняков и строителей рудника, отвечая на вызов горняков шахты имени С. М. Кирова — включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взял обязательство сдать рудник раньше установленного правительством срока — 15 июня.

Взявшись за выполнение своих обязательств в апреле трудящиеся рудника, несмотря на множество неполадок, выразившихся в плохой организации рабочего места и неправильной расстановке рабочей силы по горному цеху, все же с выполнением графиков справились не плохо.

Ведущими стахановскими бригадами тт. Андреева и Галкина графики работ были выполнены на 100 процентов. Но не все рабочие в апреле дали высокую производительность труда.

В среднем по графику цеха производительность на каждого рабочего равняется 82 процента.

Казалось бы руководители рудника, не повторяя ошибок прошлого месяца, в мае должны перестроить

свою работу и наверстать упущенное. Но получилось наоборот, производительность рабочих упала до 56 процентов и в итоге, имея обеспеченность рабочей силой на 108 процентов, майское декадное задание выполнено только на 60 процентов.

Но странно, руководители рудника мирятся с таким положением. Их не волнует это, они спокойны. Особенно спокоен зав. горными работами Н. Иванов. В шахте рабочее место не подготавливается, таких мелочей, как костыли, болты и тех нет на месте. Наряд-задание дается без учета возможности выполнения и совершенно отсутствует контроль за выполнением задания.

В механическом цехе тоже неблагополучно. Мастер Смирнов накануне заданий рабочим не дает, а утром непродумав посылает на работу, что, безусловно, отражается на производительности труда.

Не совсем благополучно и с монтажными работами, производимыми „Союзпроммеханизацией“. Здесь нет должного порядка. Разбросанность затягивает окончание многих работ.

Быстрейшее изжитие указанных недостатков, повседневная забота о подготовке рабочего места, контроль за выполнением графиков — вот необходимые условия для того, чтобы сдать шахту в срок.

Коллектив рабочих, технического надзора прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить приказ наркомата. Дело чести руководителей шахт поддержать производственный подъем и энтузиазм масс, обеспечить их необходимыми материалами, а главное — обеспечить правильным руководством.

И. Ильин.



Как мы выполнили задание

До апреля месяца 1939 года наша бригада работала на капитальном креплении штреков под электровозную откатку. С поступлением материалов, давших возможность обеспечить пуск электровозной откатки, работа развернулась.

Работу мы организовали так: каждый раз перед спуском в шахту, подготавливали весь нужный инструмент, заранее заготавливали материалы и располагали их как можно ближе к рабочему месту. Рельсы для новых путей подбирались еще до спуска в шахту, одинаковой длины, так как их подбор в шахте занял бы очень много времени.

Мне как бригадиру надо было хорошо расставить членов бригады. В первый день работы на перестилке путей все знали свое рабочее место и обязанности. Два человека срывали старые пути, а остальные сразу за ними таскали старые шпалы и закладывали новые. Выполняя эту операцию, двое приступили укладывать рельсы, а один человек принимался за подборку накладок и болтов. После укладки рельсов брались за их пришивку. Один пришивал, другой с ломом поддерживал шпалы и помогал в установке рельса.

В первый день работы мы уложили 80 погонных метров, а уже на второй день — 120 погонных метров. Такой порядок дал нам высокую производительность труда, в результате чего мы выполнили задание на 6 дней раньше срока. В оставшиеся дни сверх задания уложили две переходных стрелки.

В общем нами норма выработки в апреле выполнена на 300 процентов. Сейчас мы приступили к настилке путей второй очереди электровозной откатки. Мы и здесь постараемся бригадное задание выполнить досрочно.

Мастер соцтруда, бригадир крепильщиков
А. Степанов.

Наш опыт работы

Электровозная откатка на шахте им. С. М. Кирова, сданная в эксплуатацию 17 дней назад, для горняков и для рабочих Центральной механической мастерской была новым делом, ибо до этого подобных заказов наш цех не выполнял. Прежде чем приступить к выполнению задания по электрооткатке, главный механик т. Корсунский дал мне один из журналов. Прочтя его, я познакомился с электромонтажными работами электролиний трамвая. Это все было родственно той работе, которую должна была выполнить наша бригада. Разница была в условиях. Мы должны были всю работу выполнять в шахте, да еще во время выдачи сланца. Это заставило нас серьезно готовиться к работе.

Прежде всего нам нужно было заготовить 410 растяжек, на которых должен крепиться троллейный провод.

Первый день по заготовке у нас был неудачный. Нами было сделано только 25 подвесов, (хотя времени на выполнение их достаточно — 15 дней), но такая производительность нас не устраивала.

На второй день пришлось расставить бригаду так, чтобы каждый выполнял одну операцию. Таким образом, получилась маленькая конвейерная система работы. Один обжимал на изоляторы, другой — обрубал, третий делал плети и последняя операция заканчивалась вставкой орешковых изоляторов. В этот день бригадой было изготовлено уже не 25 штук растяжек, а в четыре раза больше чем накануне. В результате это задание выполнено вместо 15 дней за 9.

После заготовки растяжек бригада спустилась работать в шахту. В шахте нужно было просверлить в стойках штреков 820 отверстий для крепления растяжек. В первый день работы в шахте 4 человека просверлили всего 60 отверстий. Пришлось подумать, как повысить производи-

тельность труда и решили вместо лестницы использовать порожнюю вагонетку, на которую положили подмости чтобы передвигаясь по путям сверлить стойки. Приспособление оказалось удачным, но его можно было использовать только в выходные дни, все же это увеличило производительность рабочего в три раза.

В первое время за смену устанавливали около 30 штук растяжек. Получилось так потому, что одну растяжку навешивало два человека, а потом, когда присмотрелся к работе, оказалось, что можно вешать сразу по две растяжки.

Успех был неожиданный. График выполнили на три дня раньше установленного срока.

Раскатка троллейного провода у нас получалась удачно. Нам дали для выполнения графика два дня, мы постарались выполнить за один день. Вместо ручной раскатки катушек у нас была впряжена лошадь. Этот прием сохранил провод от лишней рубки.

Натяжка троллей была самой серьезной и ответственной работой, которую бригада тоже успешно выполнила. Натяжку блоками заменили лебедкой, сэкономив три рабочих дня.

Попутно с другими работами, нашей бригадой был проложен питающий и отсасывающий кабель. Работа требовала большого количества рабочей силы, мы заменили ее конем.

Не останавливаясь на неувязках с шахтой, на том, что по вине зам. главного инженера т. Разумова пришлось переделать много работ, 29 апреля работы были закончены и 30 апреля электровоз сделал пробный рейс.

Сейчас мы работаем на подготовке электровозной откатки второй очереди и постараемся досрочно выполнить задание.

Бригадир электромонтажников С. Лавров.

еще партийность. Разбитое на голову оппортунистическое крыло партии одержало временно, конечно, — верх над революционным крылом...

„Шаг вперед, два шага назад“... — писал Ленин. — Это бывает и в жизни индивидуумов, и в истории наций, и в развитии партий“.

В своей книге „Шаг вперед, два шага назад“ Ленин выработал основные положения организации марксистской партии.

Марксистская партия есть часть рабочего класса, передовой сознательный марксистский отряд рабочего класса, вооруженный знаниями законов развития общественной жизни, законов классовой борьбы и

способный, ввиду этого, вести рабочий класс, руководить его борьбой. Партия есть организованный отряд рабочего класса, имеющий свою дисциплину, обязательную для его членов. Партия есть высшая форма организации рабочего класса, призванная руководить всеми остальными организациями рабочего класса. Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами рабочего класса. Для того, чтобы планомерно руководить массами, партия должна быть организована на началах централизма, с единым уставом, единой дисциплиной, единым руководящим органом в лице съезда партии, а в промежут-

ках между съездами — в лице ЦК партии, с подчинением меньшинства большинству, отдельных организаций — центру.

Книга „Шаг вперед, два шага назад“ сплотила вокруг Ленина и большевиков большинство местных партийных организаций, отстояла партию против дезорганизаторов, разгромила меньшевистский оппортунизм в организационных вопросах и заложила организационные основы большевистской партии. Эта книга имеет также огромное международное значение. Она явилась организационной подготовкой партии нового типа, коренным образом отличающейся от партий II Интернационала. Это было подго-

товкой „партии боевой, партии революционной, достаточно смелой для того, чтобы повести пролетариат на борьбу за власть, достаточно опытной для того, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, и достаточно гибкой для того, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели“. (Сталин).

Партия большевиков, осуществляя организационные принципы, разработанные

в книге Ленина „Шаг вперед, два шага назад“, привела рабочий класс и трудящихся СССР к великим победам.

В связи с изменениями в экономике и классовой структуре СССР XVIII съезд партии внес изменения в устав партии, оставляя неизменными коренные организационные принципы, разработанные Лениным 35 лет назад в книге „Шаг вперед, два шага назад“.

Э. Бурджалов.

ЛИТЕРАТУРА

Ленин. — „Шаг вперед, два шага назад“. Соч. том VI, стр. 155—336. „Краткий курс истории ВКП(б)“ глава II, стр. 45—50.

Сталин. — „Вопросы ленинизма“. Об основах ленинизма стр. 62—72.

Доклад тов. Жданова на XVIII съезде ВКП(б) (введение).

За рубежом

Антифашистские настроения на германских предприятиях

Антифашистская печать сообщает, что в последнее время среди населения западных районов Германии резко усилилось недовольство фашистским режимом. Недавно дирекция военных заводов „Рейнметалл-верке“ созвала собрание рабочих по поводу непрерывно продолжающегося падения производительности труда. В ответ на призыв одного из чиновников прервать жалобы на недостаток продуктов питания и работать более производительнее в зале поднялся шум, послышались выкрики: „Долой фашизм“, „Не дадим себя больше эксплуатировать“, „Мы не хотим приносить себя в жертву фашизму“. Рабочие потребовали уменьшения рабочего дня и увеличения заработной платы. Фашист-

ский чиновник вынужден был покинуть собрание.

На одном из государственных авиационных заводов, рабочие которого специально подбирались из членов штурмовых и охранных отрядов, было выдвинуто требование увеличения заработной платы. На следующий день после того, как дирекция ответила на требование рабочих отказом, рабочие не вышли на работу.

Жалобы на низкую производительность труда начинают проникать и на страницы германской печати. Газета „Франкфуртер Цейтунг“ вынуждена писать о систематическом падении добычи угля. Предприниматели увеличили рабочий день горняков, но выработка от этого не повысилась. (ТАСС).

Германо-итальянский военный союз и экономическая подготовка к войне

В связи с заключением военного союза между Германией и Италией германская печать подчеркивает, что оба государства в целях подготовки к войне установят между собой тесное экономическое сотрудничество. Германская печать напоминает, что оба государства в последнее время вели усиленную экономическую подготовку к войне. Вместе с тем газеты признают, что по ряду важнейших видов сырья и продовольствия как Германии, так и Италии стоят перед огромными трудностями.

Германия испытывает огромные затруднения в обеспечении страны жирами уже в мирное время. Италия же ощущает острый недостаток в мясе и

вынуждена ежегодно ввозить около 700 тысяч двойных центнеров мяса. Италия ощущает острый недостаток в каменном угле и нефти. В 1938 году Италия добыла всего лишь 2 миллиона тонн каменных и бурных углей, а ввезла около 12 миллионов тонн. В области горючего Италия надеется уменьшить трудности при переработке албанской нефти (это вскрывает одну из подлинных причин захвата Италией Албании).

В печати указывается, что Германия будет ввозить в Италию в еще больших размерах уголь, химические продукты, машины и т. д. Италия будет поставлять Германии товары из своих колониальных владений. (ТАСС).

Металлический голод в Японии

Захватническая война японцев в Китае все более и более истощает экономику Японии.

16 мая власти столицы Японии — Токио решили изъять из школ и канцелярий металлические предметы, как-то: пепельницы, щетки, плевательницы, прутья для оконных занавесок, колонки для газового освещения, чугунные насосы для воды, нестерраемые шкафы, старые велосипеды, железные ящики для му-

сора, старые пишущие машинки, железные полки, железные ножи скамеек и т. д.

Предполагается созвать специальное совещание представителей торговцев ювелирными, галантерейными, косметическими и другими товарами. На этом совещании торговцам будет предложено убрать из витрин всех магазинов изделия из металлов и сдать их в казну. (ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ И ФРАНЦУЗСКИЕ КАПИТАЛИСТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТ ЗАЕМ ГЕНЕРАЛУ ФРАНКО

ПАРИЖ, 16 мая (ТАСС). Газета „Пти паризьен“ сообщает, что группа английских, французских, голландских и швейцарских банков поручила Ван-Зееланду технически под-

готовить предоставление займа правительству генерала Франко. Первый выпуск этого займа составит сумму в 5 миллиардов франков.



Москва готовится к призыву

Военные комиссариаты, предприятия и общественные организации Москвы деятельно готовятся к очередному призыву в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота граждан, родившихся во второй половине 1918 г. и в 1919 г.

Москва посылает в Красную Армию и во Флот крепкое и грамотное пополнение. Третья часть призывников столицы — комсомольцы. Законченное среднее и высшее образование имеют 20 процентов призывников. Среди призывников нет ни одного неграмотного.

Тысячи юношей готовы стать бойцами Рабоче-Крестьянской Красной Армии, овладевают военными специальностями. Многие из них придут в части летчиками, парашютистами, снайперами, водителями машин.

Почти половина всех призывников уже сдала нормы на значки „Готов к противовоздушной и противохимической обороне“ и „Готов к санитарной обороне“. 33 процента имеют значки „Ворошиловского стрелка“. Сейчас почти на всех московских предприятиях из призывников созданы специальные команды для сдачи норм на оборонные значки.

Служба в Красной Армии является заветной мечтой молодых граждан нашей страны. Сотни молодых патриотов просят досрочно зачислить их в ряды Красной Армии. (ТАСС).



На снимке: Герои Советского Союза П. Д. Осипенко и В. С. Гризодубова на трибуне Красной площади 7-ХІ-38 г. (Бюро клише ТАСС).

17 рекордов продолжительности и дальности полета

Молодой пилот—воздухоплаватель Аля Кондратьева совершила выдающийся полет на сферическом аэростате „СССР ВР-31“ объемом в 335 кубометров.

Стартовав 14 мая, аэростат „СССР ВР-31“ 15 мая благополучно совершил посадку на территории Пензенской области.

За 22 часа 44 минуты Аля Кондратьева по пря-

мой линии покрыла около 500 километров.

Тов. Кондратьева установила 16 женских рекордов продолжительности и дальности полета для различных категорий аэростатов. Кроме того она перекрыла международный рекорд, установленный 5 лет тому назад французским воздухоплавателем Жоржем Кормье. (ТАСС).

НОВЫЕ КИНОПЕРЕДВИЖКИ

— Ленинградский завод „Кинап“ начал изготавливать новые узкоплечные кинопередвижки. Они оснащены лампами и громкоговорителями высокого каче-

ства, рассчитаны на обслуживание аудитории в 600 человек. В этом году завод выпустит 1000 таких кинопередвижек для сельских школ, колхозов и МТС.

По Следствию

„Нет борьбы за качество сланца“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 10 мая 1939 года № 56 (548) была помещена заметка инспектора по качеству сланца т. Власюк.

Пом. зав. шахтой имени С. М. Кирова тов. Сытенков сообщает, что факты, указанные в заметке подтвердились. Для доведения зольности сланца до установленного стандарта приняты сле-

дующие меры. Приказом от 8 мая 1939 года работникам по обогащению сланца введена дополнительная премиальная оплата труда, увеличен штат выборщиков породы, усилена браковка засоренного сланца при выходе из шахты на сортировке, а также в отвалах отведены места отборки сланца от породы.

„О беспорядках на под‘еме“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 10 мая 1939 года № 56 (548) была помещена заметка. Зав. шахтой имени С. М. Кирова тов. Чехленков

сообщает, что факты, указанные в заметке подтвердились. За допущенное загрязнение траншей механик шахты т. Ширенко предупрежден. Остальные неполадки устраняются.

В газете „Ударник сланца“ от 13 мая 1949 года № 57 (549) была помещена заметка мастера соцтруда т. Филиппова. Сковорцов не бывает в лаге. Зав. шахтой им. С. М. Кирова т. Чехленков сообщает, что замет-

ка помещена правильно. Сковорцову указано, чтобы он больше предъявлял требований к надзору своего участка. В настоящее время бригада Филиппова работает без всяких перебоев.

Либеральничают с нарушителями

О расхлябанности трудовой дисциплины на шахте имени С. М. Кирова говорят много. В своем докладе на открытом партийном собрании зав. шахтой т. Чехленков говорил о том, что нарушения трудовой дисциплины начинаются с начальников участков.

Ряд фактов. 5 мая откатчик участка № 1 Егорова опоздала на 20 минут, рабочие погрузки братья Ивановы 7 мая опоздали на 5 минут, рабочий хозяйства Савельев 7 мая опоздал на 10 минут. Также опаздывали на работу рабочий 3-го участка Иванов (раб. № 301) и Богданов. Их опоздания занесены в таблицу, но как видно т. Чехленков не считает нужным заглядывать в таблицу, а фактически либерально относится к нарушителям трудовой дисциплины.

Пред. шахтком Гончаров.

Зам. ответ. редактора
Н. И. СОЛОДОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.
ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно—бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 100, уполном. Леноблгорлита № 71, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.